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АЛГОРИТМ МЕТОДУ ГРУПОВОГО ВРАХУВАННЯ АРГУМЕНТІВ  

В ІМІТАЦІЙНОМУ МОДЕЛЮВАННІ ПРОЦЕСАМИ ШВИДКІСНОГО 

ЗУБОФРЕЗЕРУВАННЯ 

Процеси швидкісного зубофрезерування залежать від управління групо-

вого врахування аргументів в імітаційному моделюванні. Імітаційне моделю-

вання відкриває широкі можливості оптимального управління ними і забезпечує 

побудову моделей, описуючих діючий процес. Серед видів імітаційного моде-

лювання систем і методів заслуговують методи, засновані на теорії евристичної 

самоорганізації. Теорія самоорганізації базується на принципах самоорганізації 

і масової селекції [1] та реалізується в алгоритмах методу групового врахування 

аргументів (МГВА). Існує ряд видів алгоритмів МГВА, проте всі вони характе-

ризуються структурною спільністю на принципі самоорганізації, який в алгорит-

мах МГВА реалізується наступними основними положеннями: принцип зовніш-

нього доповнення; Геделєвський підхід при самоорганізації моделей; зовнішні 

критерії селекції; розподіл таблиці експериментальних даних на дві частини; гі-

потеза селекції; принцип збереження свободи вибору; застосування евристичних 

методів; одночасне моделювання на рівній спільності мови математичного моде-

лювання. Самоорганізація потребує незначних вимог до апріорної інформації, 

щоб здійснити перебір безкінечно великої кількості варіантів швидкісного зубо-

фрезерування лезовим збірним інструментом. Для цього достатньо невеликого 

числа експериментів і формулювання цілей досліджень.  

Перевагою алгоритму в порівнянні з іншими алгоритмами цього класу є: 

наявність можливостей розширення вектора вихідних даних, що приводить до 

спрощення розрахунків та одержання більш точного математичного опису. Крім 

того, ця особливість дозволяє більш повно враховувати накопичений досвід,  

заздалегідь задаючи найбільш вірогідний масштабний простір, в якому здійс- 

нюють пошук математичної моделі; наявність апарату для усунення колінеар-

ності – прийому ортогоналізації. Даний прийом спрощує вид опису, зводить  

рішення системи рівнянь Гауса (для визначення коефіцієнтів) до розрахунку  

оцінки одного коефіцієнта, дозволяє використовувати неоптимальні статистичні 

плани і дані пасивного експерименту. Слід зазначити, що побудова моделей 

ШНМ базується на теорії евристичної самоорганізації.  
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